

# Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВМП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
16  
августа  
1942 года  
№ 96 (1493)  
цена 5 коп.

## Первая заповедь каждого колхоза

Заготовки сельскохозяйственных продуктов всегда считались у нас одной из важнейших хозяйствственно-политических кампаний. Аккуратное выполнение обязательств перед государством всегда считалось первой заповедью каждого колхоза. Сейчас, в условиях тяжелых боев с фашистскими разбойниками, заготовки продуктов сельского хозяйства имеют особо важное значение. Сейчас, более чем когда-либо прежде, каждый колхоз, все без исключения колхозники должны проникнуться сознанием, что их первое дело, их первоочередной долг перед родиной и фронтом — выполнить государственные обязательства.

Колхозы района получают богатый урожай, позволяющий полностью рассчитаться с государством и с избытком обеспечить свои внутрихозяйственные нужды. Требуется лишь быстро, не допуская потерь, завершить уборочные работы и одновременно с уборкой организовать быстрое выполнение плана хлебопоставок.

Путь к успешному решению этой задачи дает постановление СНК СССР и ЦК ВМП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Это постановление представляет собой конкретную, детально разработанную программу мероприятий, обеспечивающих своевременное проведение уборочных работ и досрочное завершение хлебосдачи. Вывозка зерна и другой сельскохозяйственной продукции на заготовительные пункты должна начинаться с первого дня уборки. Ни в коем случае нельзя допускать скопления убранного урожая в поле и на токах. Необходимо организовать в каждом колхозе и совхозе транспортные бригады, определив для них ежедневное задание.

Сейчас все зависит от работы на местах сельских советов и агентов райуполномочага, от их умения организовать хлебосдачу и контролировать выполнение графиков вывозки продукции. Малейшее ослабление внимания делу хлебозаготовок может привести к задержке вывозки зерна и срыва установленных партией и правительством сроков хлебосдачи.

Между тем сведения, поступающие из сельских советов, свидетельствуют о далеко недостаточном внимании к этому

## Посеяно 30 гектаров озимых

Наш колхоз, закончив жниво ржи, убирает пшеницу, ячмень и другие культуры. Одновременно мы проявляем заботу об урожае будущего года. За последние дни на 11-рядной конной сеялке посено свыше 30 гектаров озимой ржи.

В колхоз доставлена трак-

торная дисковая сеялка. Горючее для трактора МТС завезено своевременно. На конной и тракторной сеялках мы сумеем посеять все озимые за 10 дней. Своевременный сев обеспечит нам высокий урожай в будущем году. И. Бескрылов, председатель колхоза «Чека».

Кое где сейчас расходуют зерно на внутрихозяйственные нужды, зерно с общих площадей используют на семенные цели. Надо дать самый решительный отпор антигосударственным тенденциям.

Успех хлебозаготовок во многом зависит от умелого сочетания уборочных работ с хлебосдачей, правильного использования тягловой силы на вывозке хлеба, замены лошадей на внутрихозяйственные перевозки непродуктивным и малопродуктивным крупным рогатым скотом.

Опыт прошлого года показывает, какое огромное значение имеет сушильное хозяйство. Надо отремонтировать и восстановить все сушки, обеспечить их топливом и рабочей силой.

В ускорении вывозки продуктов на заготовительные пункты должны начинаться с первого дня уборки. Ни в коем случае нельзя допускать скопления убранного урожая в поле и на токах. Необходимо организовать в каждом колхозе и совхозе транспортные бригады, определив для них ежедневное задание.

Район имеет все возможностях провести хлебозаготовительную кампанию в установленные сроки. Передовые колхозы соревнуются за досрочное выполнение планов хлебосдачи. Быстрейшее завершение расчетов с государством — непременное условие для завоева

ния успеха во Всесоюзном социалистическом соревновании, наш долг перед воинами геройской Красной Армии.

УБОРКА — ЭТО ТО ЖЕ, ЧТО БОЙ НА ФРОНТЕ.  
ВЫИГРАЕМ ЭТОТ БОЙ!



## ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

**Хаченин Павел Яновлевич** — колхозник сельхозартели «Коллективный труд», Чирского сельсовета. Несмотря на преклонный возраст, выжинает серпом до 150 процентов нормы. Следит за качеством работы, не оставляет на поле ни одного колоска.

**Кашеев Василий Павлович** — участник отечественной войны, работает лесником. В напряженные дни уборки пришел на помощь колхозникам артели им. Карла Маркса, М.-Майданского сельсовета, и убирает косой 1,1 гектара в день.

**Уточинин Василий Михайлович** — колхозник артели «Удар по капиталу», Илларионовского сельсовета. Имеет возраст 70 лет. Активно участвует во всех полевых работах. На уборке ржи скашивал по 1 гектару в день.

## Колхозная молодежь на уборке

Колхоз «Пролетарий» (д. Правлевка) в срок закончил жниво озимых культур. Сейчас успешно проходит уборка яровых. Комсомольцы и молодежь колхоза работают, не покладая рук, показывая пример другим.

Девушки колхозницы из третьей бригады А. В. Лемаева, П. И. Власова, А. П. Денисова, А. П. Тимофеева, М. В. Лисина и А. В. Кузнецова с первых дней жнива проявили себя, как передовики трудового фронта. Они выходят в поле раньше всех, возвращаются уже после того, как пригонят стадо, на отдохнувших уделяют самое короткое время. Только пообещают — и

снова берут в руки серп. Результаты получились блестящие: каждая из девушек сжигает по 0,33 гектара в день.

Наши девушки были первыми и на сенокосе. Они уверенно взялись за косу и заменили мужчин, ушедших на фронт.

Хорошо работает на жниве Петр Лемаев. Он не допускает простое машину и сжигает по 5 гектаров в день. И что самое главное — жнет часто, без потерь.

**А. Бляблина**, секретарь колхозной комсомольской организации.

## ТЕРЯЮТ ХЛЕБ

В прошлом году колхоз «Красный воин», Аносовского сельсовета, потерял значительную часть своего урожая. Только недавно была закончена молотьба из прошлогодних почерневших, много потерявших в весе и качестве скирд.

Ошибки прошлого года повторяются снова. Колхоз упустил сроки начала жнива. Выборочной уборки не производилось. Жать начали только 3 августа. В результате сейчас скопился ряд неотложных работ: до сих пор стоит в поле несколько гектаров зреющей, начинающей осипаться ржи, посыпела пшеница и другие культуры, давно пора складывать и молотить хлеба, сеять озимые.

В чем причина затяжки полевых работ? Правление колхоза не обеспечило выхода в поле всех трудоспособных колхозников и колхозниц. Ежедневно 20—25 человек проводят время у мельницы в ожидании помола, часть людей работает на своих приусадебных участках, отсиживается по своим домам, сказываясь больными. Эти больные, в большей части просто симулянты, ежедневно отрывают от работы в такое горячее время 5—6 лошадей.

— Что же я буду с ними делать? — беспомощно разводит

## СОРЕВНОВАНИЕ

сельсоветов в борьбе за первенство на уборке урожая

данные в процентах на 13 августа

Наименование сельсоветов	Убра-но засы-зерн-овых	Засы-лоч-ко-в (ко-заты)	Обмо-сажатых
Чиресский	45,7	23,8	0,5
Черновской	41,2	12	3,3
Н.-Слободской	40,2	3,4	0,6
Молчановский	38,9	12,4	1,4
Пикшенинский	38,2	13	8,3
Аносовский	37,9	12,2	0,6
М.-Майданский	37,9	6,9	2,5
Илларионовский	34,5	10,7	13,7
М.-Болдинский	34,5	13,2	4,5
Язовский	34,4	4,2	2,5
Б.-Болдинский	33,3	9,7	3,6
Ждановский	33,1	4,9	3,9
Аираксинский	32,8	3,2	1,9
По району	37,5	10,9	3,6
			1,2

Первое место в соревновании сельских советов прочно удерживает Чиреский сельсовет. За время с 12 по 13 августа вновь занял третье место Н.-Слободской сельсовет, отставив Молчановский сельский совет на четвертое место.

За два дня — 12 и 13 августа колхозы района убрали 832 гектара зерновых культур, что составляет немногим более 5 процентов всей площади зерновых. Помещаемая выше сводка показывает, что темпы уборочных работ далеко недостаточны. Особенно отстают Араксинский, Ждановский, Б.-Болдинский и другие сельсоветы.

За эти дни несколько продвинулась вперед М.-Болдинский сельсовет. Однако, это произошло лишь за счет передовых колхозов сельсовета, а такие колхозы, как «Работник» (председатель т. Кузнецова) и имени Литвинова (председатель т. Зотов) позорно отстают, продолжая тягнуть назад сельсовет и весь район. В колхозе «Работник» до сих пор огромные массивы озимых стоят на корню и осыпаются. Не убрано большое количество озимых в колхозе «Трудовик», Б.-Болдинского сельсовета. Руководители этих сельских советов не уделяют должного внимания отставшим колхозам, не сделали необходимых выводов из указаний товарища М. И. Калинина, что «допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

Комбайны МТС работают плохо и очень мало помогают колхозам.

Разрыв, создавшийся между косовицей и складыванием хлебов, не ликвидирован. Из убраных 9909 га заскирдовано только 1080 га. Многие руководители колхозов убирают, но не складывают. Они ожидают хорошей погоды, проявляя неумение использовать каждый погожий день. В Н.-Слободском сельсовете, имеющем неплохие темпы косовицы, заскирдовано лишь 3,4 процента к убраному.

Задерживается обмолот хлебов, что создает недопустимую затяжку с хлебосдачей и севом озимых культур. Колхозы Ждановского, Аносовского и других сельсоветов к севу озимых не приступали.

Так складываются потери урожая.

**В. Подузов.**

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### В Наркомземе СССР и Политуправлении Наркомзема СССР

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов за высокий урожай, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и денежных премий 135 районов, перевыполнивших государственный план весеннего сезона.

Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и денежных премий 96 районов, перевыполнивших государственный план весеннего сезона.

### В ВЦСПС, Наркомземе СССР и Политуправлении Наркомзема СССР

ВЦСПС, Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования МТС, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и денежных премий 113 МТС, перевыполнивших в 1942 году план весенных полевых работ, давших лучшую выработку на трактор и наибольшую экономию горючего. В числе кандидатов Каменская МТС, Горьковской области, выполнившая план весенных полевых работ на 125 процентов.

### Организованно убрать урожай в совхозе „Большевик“

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина колlettiv совхоза «Большевик» включился во Всесоюзное социалистическое соревнование. Рабочие ведут повседневную борьбу за выполнение принятых на себя обязательств.

В период подготовки к уборке урожая колlettivом совхоза проведена значительная работа. Большую помощь совхозу оказал завод имени Ленина, направивший сюда своих слесарей, кузнецов, плотников, при помощи которых совхоз справился с ремонтом комбайнов и простых уборочных машин.

Совхоз имеет все условия для успешного проведения уборочной кампании. Уборочных машин достаточно, рабочей силой совхоз обеспечен, рабочие полны желания провести уборку урожая по-военному.

На собрании рабочих и служащих производственного участка совхоза, состоявшемся на кануне уборки, выступили тт. Зайцева, Солдатова, Громова, Махия и другие. Они единодушно заявили, что приложат все силы к тому, чтобы во время и без потерь убрать весь урожай. Обязательства выполняются на деле. Бригады тт. Солдатовой и Федоровой пере-

В. Чупахин, парторг обкома ВКП(б) при совхозе «Большевик».

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Чернесси, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 самоходок с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

◆ В районе Клетской на участке Нской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронебойщики расстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отошли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налет на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

◆ В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали переднего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

◆ В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниваться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Нская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашины противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение было несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

◆ На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделения тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

◆ У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: «... Я отчаялся, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родиву и своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

◆ Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жану красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

### НЕ ДОПУСТИМ ПАДЕЖА СКОТА ИЗ-ЗА ПЛОХОЙ ПАСТЬБЫ

Для того, чтобы скот в течение всего пастбищного периода получал необходимое количество кормов, применяется загонная пастбища. Загонная пастбища скота организуется так. Все пастбище делится на несколько участков, в зависимости от травостоя, с тем расчетом, чтобы скот через некоторое время снова мог возвращаться на прежний участок. Участок должен справляться в течение 5—6 дней. Более продолжительное содержание стада на одном месте связано с опасностью заражения животных глистами.

Необходимость в организации

загонной пастбища скота возникает еще и потому, что бессистемная пастбища приводит к снижению поголовья скота за счет отхода. Животные, вытесненные из пастбища, с жадностью набрасываются на посевы трав, в результате чего часто гибнут. В колхозе «Искра» прирезали 4 телят, которые объелись отавой клевера. В колхозе «Металлист» на днях 6 телят объелись отавой вики.

Зеленая подкорка скоту необходима, но ее нужно использовать так, как этого требует зоотехник. Не следует пускать скот на отаву клевера и вики

утром, а лишь на 10—15 минут днем. Пастбища скота на вике, клевере и озимой ржи не допускается.

Кроме того, не рекомендуется пасти крупный рогатый скот вместе с овцами и козами. Овцы и козы в испражнениях выделяют яички, которые вымываются дождем на траву и попадают в желудок крупному рогатому скоту. После этого происходит заражение скота, в особенности телят. По этой причине в колхозе «Пролетарий», Н.-Слободского сельсовета, за 3 дня пало 7 телят и прирезано 4.

Смирнова, ст. зоотехник райзо.

### Сражение у Соломоновых островов

Американские войска высадились на Соломоновых островах.

Главнокомандующий военно-морскими силами США адмирал Кинг заявил, что осуществление намеченной высадки десанта на Соломоновых островах способствовала внезапность операции. Ожесточенное сражение в районе Тулаги все еще продолжается. О ходе его полных сведений нет, однако известно, что уничтожено много вражеских самолетов

и выведен из строя ряд надводных кораблей. США потеряли по меньшей мере 1 крейсер. Двум другим крейсерам, одному транспорту и двум эсминцам причинены повреждения.

По заявлению адмирала Кинга, японцы намеревались использовать Соломоновы острова в качестве базы для наступательных операций на линиях

коммуникаций, связывающих США с Австралией и Новой Зеландией.

— Значение этой операции, — подчеркнул Кинг, — заключается в том, что мы впервые взяли инициативу в свои руки и перешли в наступление.

Ст. редактор  
М. Г. ОВЧИННИКОВ